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ST 3aRIT e U R
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(iv) ST A1 Fad dg R AR a1

I
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U 2.

TS TshH P a7 Uiy & g1 & forg-
(i) AT =0

(i) Ap = O

(iii) g = 0

(ivyw=0
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(iii) g= 0

uy 3.

T Tal Bl Tt I T H-3raraT 7 Bl 8-
(i) 3PTS
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(iili) <0

(iv) 94t o<t & foru fie gicht 31
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Uy 4.
YT &b <81 P folT AU° BT HM -X kJ mol-! 1 3P foIT AHO T AT BRI

(i) = AU®




(ii) >AU®

(iiil) <AUS
(iv) = 0
IR
HYF b G5 & foIT Tegferd T or gIfl-
I & T & o agfea Tl sril—
CH,4(g) +20,(g)— CO,(g)+2H,0()
3Hd: Ang =(np,—nm. ), =1-3=-2

AH® = AU® +Ang RT=-x-2RT
A AH® < AU®, 31 faweq (i) @&t 3w 2

Uy 5.

A, YPTZC U SIRBIS SO & foll 298 K TR g TAAT & UM HHT: -890.3 kJ mol-,-393.5
kJ mol-! Td -285.8 kJ mol™! § | CH,(g) Pt faRa T & ghf?

(i) -74.8 kJ mol!

(ii)-52.27 kJ mol”

(iiii) +74.8 kJ mol"!

(iv) +52.26 kJ mol™’

I

feam 2, _
(i) CH,(g) +20,(g) — CO,(g)+2H,O(I); AH = -890.3 kJ mol ™'
(ii) C(s)+ O, (g) —> CO,(g); AH = —393.5 kJ mol '

(iii) Hz{g)+502{g)—)H20[f); AH =-2858kJ mol !

IRFT : C(s)+2H;(g) —> CHy(gy AH=?

T (i) +2x Tt (iif) T (i)aifsa Tiiator 2 &
AH =-393.5+2(-285.8)—(-890.3) kJ mol ™! =-74.8 kJ mol
37a: faehed (i) et I 2

Y 6.

T R A+ B — C +D+q & foTT TreIdt URacH e-TaTes UrdT 1471 I8 SHTNfeham Smig gii-
(i) 3= d9 R

(i) = dI W

(iii) fopat +ft oo R =g

(iv) fopdt oft g R



IR
TBT AH =-ve TUT AS = +ve. AG=AH — TAS; 3fNfhaT & Ta: Udfdd gl & T AG=-ve B!
TIRT Sifek faeft oft Ao R 8 Tevcht § srufq fawed (iv) T8t 31

Y 7.
TP UshH § 1™ RT 701 J ST GG gid! & Ud 394J BRI fobar Sar 81 39 UshH |
3R ol § fhd-T gRad- gim?

S|
e &, g=+701J, w=-394J, AU =?
FeArTfast & WoH FEuaR,
AU=g+w=+701] + (-394 1) =+307 ]
#1gfq fem &1 st=afts Seit 307 1 gt 21
Ty 8.

TH 99 FARHIER B NH,CN (s) B iftiferar STg3iiaiisH & 1y o1 718 U9 AU &1 J1H-742.7
kJ mol™! TTIT 74T (298K WR) | 39 3Ififehar & fo 298K TR TR uRadH I1d SIfT:-
IR

feu 7o gt & ferg,
3) 1
An=(1+1)-|— |=+- mol
(1+1) (?J 5 Mo
AH = AU+ AnRT
Mz—m.n[%x 8314%107 x 293)

(- R=8314x10" kImol 'K )
=—741.5 kJ mol !

sy 9.
60.0 g UQATTH &1 A9 35°C T 55°C P o fo1U fdbd- kJ ST 1 STIIHT g2 Al Bl
AR SHTUTRET 24Jmol! K- g

3R
9e1E & n Al & fog,
g=nxC, xAt
T4 fiifefa 7, H:%:Z.ZZHIDL

Cpy =24 T mol 'K~ 2241073 kJ mol k™!
AT =(273+55)- (273 +35)=20 K
GE | g=2.22x24x107> x20 = 1.07 kJ



ug 10.

10.0°C W 1 HId 5d &I T — 10°C W STHM TR TU}-uRad= o1 01 S|
Asys H = 6.03 kJ mol"'0°C IR,

CplH20(1)] = 75.3Jmol " K-

Cp[H20(s)] = 36.8 Jmol 'K

I

AHiota=(10°C TR 1 HId oA — 0°C TR 1 Hid old)

+(0°C W 1 A/l 91 — 0°C W 1 Hied %)
+(0°C 9 1 Hid 9% > -10°C W 1 911 5%h)
=C [HZO“}]X&T'F&"Hﬁermg +C [HZ O(s)]x AT
=(75.3 Tmol 'K 1) (=10 K) +(~6. 03 KJ mol 1)

¥

+(36.8 J mol 'K 1) (<10 K)
=—753 J mol ™! —6.03 kJ mol ™! -368 J mol !
=-0.753 kJ mol ! @nsumr' ~0.368 kJ mol !
= —7.151kJ mol !

Y 11.

CO, B T8 TN — 393.5 kJ mol-! &1 HTeT TG RIS T 35.2 g CO, F94 TR IFfoId
ST BT AT IO |

I

Trafaa g freed @
C(s)+ (g —> CO,(g) AH =-393.5 kJ mol "

1 mol=44 g

Seafsid S 6 44 g CO, Fififa gt & =393.5kJ

352gcozﬁﬁaaﬁmﬁgﬁm_£;5 x35.2kJ = 314.8 kJ

UH 12.

CO(g), CO4(g), N2O(g) T NoOy(g) Pt faa Tt hHRr:-110,393, 81 TJ 9.7 kmol! Bl
BT N,O, (g) +3C0(g) —No0(g)+3CO,(g) & feTT AHO &1 HH J1d HIFT|
I

={A yHIN,O(g)]+3x A s H[CO,(g)]} |
—{A H[N04(g)]+3xA H[CO(g)]]
—{81+[3x(-393)]} - {9.7 + 3x (-110)}

=[-1098 —(-320.3)] = - 777.7 kJ



Uy 13.
N2(g)+3Ha(g) — 2NH3(g); AHE = -92-4kJ mol-! NH, T &1 A fara et o1 87
I

1
2 '
A ;H® [NH;3 (g)]= %_a,H%%x (-92.4) = -46.2 kJ mol

Nztg}+§Hztg>—> NH; (g)

Uy 14.
fafaad sfiest § CH;0H() Bt A faRa TR J1d SifT-

CH;O0H(!) + % 0,(g) — CO4(g) + 2ZH,0(); A, H® = —726 kJ mol !
C(5) + 05 (g) ——> CO,(g); A H® =-393 kJ mol ™!

H,(g)+ % 0;(g) —— H0(I); A (H® = -286 kJ mol !

3TN
feu U S F HATER,
A fH®[(CO, )(g)]=—393 kJ mol !
A H® =XA ;Hisemy ~2A (HOo
Bl A,H® ={A {H® [CO,(g)]+2x A , H® [H,0(D)]) -
" {ﬁfHe[CHaoH{ﬂ]JrE XﬂfHE [O1(g)]}

o —726=1{-393 +2 x (~286)] - {a SH® [CHE_OH{DHE xﬂ}

~726=(~965)— A H® [CHz OH(/)]
T A ;H® [CH3 OH(/)]= +726 - 965 = 239 kJ mol ™'
Uy 15.

CCls(g) — C(g) + 4Cl(g) 3ififrar & fore wied-uRkad J1d HIfTE Td CCl; H C-Cl &1 e
T B MU FHifT-

AvapH® (CCly) = 30.5 kJ mol”

AH® (CCly) = -1355 kJ mol’



AgH® (C) = 715.0 kJ mol ",
AZHO(Cl,) = 242 kJ mol’

BT A,HO TTATIGIHRUT T B
SR
feu o st frstad s&qa fohe <1 whd 8—

CCly(I)—> CCly(g); A, H® =30.5kI mol ™! (i)
C(s)+2Cl,(g) —> CCly({); A fﬂe =-135.5kI mol ! .- i)
C(s)—> C(g); A, H® =715.0kI mol ...(iii)
Cly(g)—>2Cl(g); A H® =242kI mol ™' (iv)

qifed wfetor i 3 —

CCly(g)—> Clg)+4Cl(g), AH =?
"Hflo. (jii) + 2 x Flo (iv) — Wrllo (i) — F¥llo (i) |
AH = 715.0+(2x 242)~30.5 - (-135.5) = 1304 kJ mol !
CCly % C—Cl #i a8 tded (si|a 1) =$=326 kJ mol !

Y 16.

Uo fqafiid e & ot AU = 0, 39 foIw AS &1 8RTT?

I

TgT AU &1 HH I & Foraas! acad § o a1 Sooll R &t big YHHI T8l 81 AU = 0 gFf IR
UhH aHt [9d: yafdd 81 Yol § od U HRS UshH R4 H TgHa® 81 3ufq AS &1 AF
YHTHD (+ ve) BITTI

Uy 17.

208 K TR 3{fHfhar 2A+ B — ¢ & fau|

AH =400 kJ mol”' Td AS = 0.2 kJ K 'mol™

AH Td AS &I AU-fadR ¥ fRRR I T daT=t o fovg ara W sififorar waa: ghfl?
I

TAYHT 39 919 F 0T F 2, Fora W st araaen § gnft sigiq AG =0
AG=AH-TAS
0=AH-TAS
0 T=22 = 22 22000 K

Fifafsrar & @ mﬁﬂ@ﬁ%ma(}mmwmw AT, 2,000 K®
it g =nfew)



Y 18.

AT 2CI(g) — Cly(g) P ol AH TF AS & fIg &1 8II?

W

& Tt siftyforan & sirery o 81T B, S ol fAad gidl § orifd AH

BUTHSD 8Id1 8| T: 2 HId TRHTU[3T &1 TSl (randomness) 1 Hid SU[31 & 31 BIelt &,
3fcl: el ged! § 31T AS FHUMHD eI |

g 19.
fUfdaT 2A(g) + B (g) — 2D (g) @ faT AU® = -10.5 kJ Td AS® =-44.1JK" 31ffehar o forg
AGC Bt TTUFT HIOTY 3R Fd13T fob a sifferan Tad-uafdd 8 T« 82

IR
& T sfafsear & fou,
An=2-(2+D=-1
AH® = AU® +AnRT
=-10.5+(-1)x 8.314x107° %298
— 1298 kJ
(- |4t veref & foau wme fifeafadl % R =8.314x10™° kI mol 'K ™1, T=298K)
4 AG® = AH® —TAS®

_ =-12.98 - [298 x (- 44.1x1072 )] = 0.162 kJ
Hfeh AG® &1 U ST A1 €, 31 ifufkan w@a: vafda w& anth

Y 20.
300 K @R T 3ifiiferan & e I fRRI% 10 81 AGS &1 H1H 1 82 (R = 8.314 JK-'mol ")
IR

AG® =-2303 RTlog K
\G° =-2.303 x 8.314 x 300 x log 10

=-2.303x8.314x300x1
=-5744.1] =-5.744 kJ

Y 21.
faferiRad sififorarsil & YR TR NO(g) TUT NO,(g) & SHENTIP! RiTA@ IR fewult wifsm-
[latex]\frac { 1 }{ 2 } [/latex]N5(g) + [latex]\frac { 1 }{ 2 } [/latex]O2(g) — NO(g); AH® =90 kJ
mol-’
NO(g) + [latex]\frac { 1 }{ 2 } [/latex]O2(g) — NOy(g); AH® =-74 kJ mol"
IR

O(g) & ffor & Foit sra=nfid gl B, 3ra: NO(g) SRR 81 dfth gast sif¥iferar & S
fad 8Ycft B, 31d: NO,(g) RITH §1 31d: SRUTH NO(g) RITHT NO,(g) H uftafdd gt §1



Y 22.
STd 1.00 mol H,0(1) &1 Ae ufRkfufadt # farfad foram Siran 8, dd ufkawr & uerdl-ufkad @1
U BT (AHS = -286 kJ mol™")

W

H, (g}+%02[g)—-—-} HpO(l) A H® =-286 kJ mol ™

YO & SER 1 mol H, (/) fAfHa grar € @ 286 kI o Frdaa 1t &1 7 o
fEw g1 Iavifed T ot Wt 2
Qirr = +286 k] mol !
S e W TEhd e,
AS grr _dsur 286 _ 6959717 K ! mol”!
T 298

~959.7 kJ mol !





